L’hôpital public un espace de démocratie

Directement attaqué par le droit de réponse de la direction du centre hospitalier, disant considérer « comme une provocation la violation des travaux de l’assemblée gestionnaire », je tiens à rappeler que je suis représentant du Département au conseil de surveillance de l’hôpital de Die. J’ai été élu démocratiquement conseiller général par la population et je me fais un devoir de lui rendre compte de l’exercice de mon mandat. L’hôpital est un service public. 

Ce qui a été rapporté à la population porte sur un débat de fond : que devient le contrat territorial de santé promis aux élus Diois par le directeur de l’ARS le 19 mai 2011 ? Une réponse a été faite par la direction de l’hôpital lors du conseil de surveillance du 3 novembre. Chacun doit assumer ses propos sans lancer l’opprobre sur ceux qui ne partagent pas le même point de vue et encore moins en sous entendant que des « attaques personnelles » auraient été prononcées sans que cela ait été le cas. Les membres du conseil de surveillance présents auraient d’ailleurs réagi immédiatement. 

La direction et son président(le maire de Die) défendent leur projet (transformation des urgences 24h/24h en chirurgie programmée et de la maternité en centre périnatal), je défends le maintien et l’amélioration de ces services. Quoi de plus normal que de mettre carte sur table en démocratie ? 
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