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Die, le

Adresse :

Monsieur Bonnet,

Directeur de l'Agence régionale de l'hospitalisation Rhône-Alpes

129, rue Servient

69326 Lyon Cedex 3

Monsieur le Directeur de l’Agence régionale de l’hospitalisation,

Nous sommes des centaines de familles d’agriculteurs dans le Diois dont la sécurité physique dépend absolument du maintien des services de l’hôpital de Die en particulier des urgences et de la chirurgie d’urgence 24h/24, week-end compris et de la maternité. 

Notre métier, comme bien d’autres, nous « assigne à résidence », contrairement aux propos tenus par Madame la ministre Roselyne Bachelot le 28 octobre 2008
, et peut occasionner des accidents graves aussi bien en semaine qu’en week-end. Vous n’êtes pas sans savoir non plus que nous résidons dans des villages souvent éloignés de Die, et a fortiori de Valence : nombre d’entre nous se trouvent déjà à plus de trois-quart d’heure de Die.

Nous considérons que la fermeture des services susvisés représenterait une réelle mise en danger de nos familles, de nos exploitations, et plus largement du Diois et de ses habitants.

Si une fermeture des urgences, de la chirurgie d’urgences ou de la maternité devait survenir, nous nous engageons à refuser collectivement de payer le pourcentage de nos cotisations sociales (MSA) qui revient à l’hôpital public. La somme due à la MSA sera bloquée sur un compte. Nous estimons en effet que ces services ne nous seraient plus rendu sur notre territoire et nous n’accepterons pas cette situation d’inégalité devant l’accès aux soins. Une fermeture serait d’ailleurs contraire au principe constitutionnel de la protection de la santé pour tous.

En tant qu’agriculteurs, nous vous demandons donc, de bien vouloir considérer la spécificité de notre situation et de celle des Diois en général et de maintenir et développer tous les services de l’hôpital de Die.

Nous vous prions, Monsieur le Directeur de l’ARH, de recevoir nos salutations distinguées, 

� JORF Débats, Sénat, Compte rendu intégral, Séance du 28 octobre 2008, p. 6278.





